

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XVII.

Primera edición del miércoles 10 de Junio de 1896.

Núm. 9.152.

CORBATAS ELEGANTES

El Buen Tono, Zacatín, 12.

Salón de «El Defensor»

Water colour and all kinds of pictures by Granada painters are exhibited.

Views of Granada & the Alhambra.

Paintings of local characteristic motifs.

FREE—ADMITANCE—FREE.

Reyes Católicos, 8, principal.

La guerra Desde Santiago de Cuba

4 de Abril de 1896.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Monótona.—Probabilidades de salir de ella.—Partidas fraccionadas.—Varias noticias.

Muy señor mío y amigo: no hay novedad en esta Plaza. Continuamos esperando que el nuevo paso de los salteadores a esta zona oriental, nos saque de la monotonía que hacemos. Más que vivir vejados.

Pero en breve, según todos los síntomas, se convertirá este hoy pacífico territorio en el teatro de las tándas de combatientes con lo cual mandarán los combates, y mis crónicas de snoy malas y deslavazadas, tendrán un poco más de interés.

El ataque a Sagua de Tánamo ya habrá sido comunicado a V. por el ilustrado responsable, en dicho pueblo, de EL DEFENSOR. Huelgan, pues, mis informes, que aunque extensos, y oficialmente comprobados, no fueron tomados «de visu» como los de aquel distinguido compañero, Sr. Barco, Seiba, etc., abundan que en un primer las partidas de 40 a 50 hombres, en las que, según dicen, fué fraccionada la bastante crecida de José Maceo, un objeto de poder ocultarse con más facilidad y conservarse en este término en espera del próximo regreso a él del moderado Atila de Guardarropia. Con esos grupos nombre más apropiado a su escasa fuerza que el de partidas con esos grupos, decla, en nuestras tropas continuos tiroteos de pequeña ó ninguna importancia. Su resultado, se traduce en dos ó tres bajas al enemigo, alguna en nuestras tropas y tal vez captura de caballos y efectos.

Y como calculo que noticias de tan poca monta tienen aún menos interés para los ilustrados lectores de EL DEFENSOR, las noticias en la seguridad de que nada tendrán aquellos que reprocharme por evitátes una de las mayores «latas» que con ocasión de la guerra se suministran al respetable público por prensa y centros oficiales.

Y noticias generales hay tan pocas... Que ha marchado a la Habana el general Lachambre para conferenciar con el general Weyler, según unos, para preparar el regreso a España según otros. Que el mismo camino han tomado el general Oregon desde Mayarí y el coronel del regimiento de Cuba Sr. Zibikowski con el objeto de que el general Lachambre... Que la opinión no sabe a qué atribuir esta contradicción de generales y estas contradicciones que les obligan a regresar a España... noticias son estas que sabrán ya en Granada veintidós días antes de recibirse esta carta.

Porque una de las cosas buenas (tal vez la única) que tienen las correspondencias y crónicas de la campaña es que, cuando van a luz pública, ha pasado ya la oportunidad de aquellas noticias, ya nadie se acordaba de los hechos citados y que ahora son «re-creados»; y estas crónicas nos recuerdan aquellos ampliando los detalles que el cable telegráfico, en, pues, una «reprise» de la guerra, en la que son desenterrados a 15 ó 20 días «vista» hechos que ya habían pasado a la Historia y, por ello, caído bajo el olvido de los Castelbar, Cánovas, Morayta y demás historiadores.

Además se originan «planchas» de gran tamaño a los pobres correspondientes, que exponen en sus escritos juicios y opiniones fundados en el estado de la opinión pública. Cerrar su carta, y que cuando esta sale a luz han sido ya revocados cincuenta veces por la marcha natural de los acontecimientos, por las incidencias no incluídas en los «programas» y por la versatilidad de la opinión que, al fin, tiene nombre de guerra.

Enfermedad es esta para la cual no ha sido aplicado todavía medicamento alguno, y será incurable mientras el moderno progreso no ponga al alcance de todas las inteligencias, ya que no de todas las fortunas, la teoría de Meemer sobre transmisión del pensamiento y sugestión al través de los mares.

Entre tanto continuemos nuestro tan trillado camino... y el público nos perdone nuestras involuntarias «latas» como yo para mi deseo. Amen.
Suyo afectísimo s. y a.,
J. V. F.-G.

lado aplicado todavía medicamento alguno, y será incurable mientras el moderno progreso no ponga al alcance de todas las inteligencias, ya que no de todas las fortunas, la teoría de Meemer sobre transmisión del pensamiento y sugestión al través de los mares.

Entre tanto continuemos nuestro tan trillado camino... y el público nos perdone nuestras involuntarias «latas» como yo para mi deseo. Amen.
Suyo afectísimo s. y a.,
J. V. F.-G.

Arropia fina.

Nada, no hay «Cristo que lo remedie. La moda y el confort, como dicen los que creen saber las lenguas extranjeras, é igueran la propia, se impone rápidamente.

Aquellas barretas «de cuello vuelto» han desaparecido para nunca más volver. «Los turreños» que amasaban su mercancía con miel blanca, y llevaban «los almendrones», que pudieran descalabrarse a un cristiano, han desaparecido, y apenas si en alguna aldea ignorada presentan la arquilla que formaba antiguamente las delicias de los muchachos campesinos.

El ilustre gremio de las «barreteras», cuyas sillitas zapateriles cubrían antes todas las esquinas, ha desaparecido por completo.

Un oficio menos, y una baja en la industria popular.

Ellas, que al descender a este tercer escalon, habían ocupado otros dos más importantes, porque sabido es que primero adoraban a Venus, después a Mercurio, y últimamente a Caco, para sisar maravillosos a los perseguidos por Herodes, encubriendo hurtos infantiles y averías de las Maritorras.

Y es claro, cómo sostener la competencia con las confiterías que presentan esas elegantes pirámides de barretas, que nunca soñara la imaginación «de los dulceros».

Por supuesto que nadie pudiera pensarse que aquellas confiterías de tono, descendieran a igualarse superando a los arropios.

Ya no hay clases, ni orgullo profesional ni aristocracia del hueyo-mol.

Todo se reduce a ganancia de perras, anpeñando a la clásica barreta, los chupones de colores, donde la anilina hace el efecto de la sal de la higuera.

Cuando la festividad del Corpus era la que instituyeron los Reyes Católicos, y los municipios respetaban la tradición, y se gastaba como locos, las pinquies rentas del Matadero, hoy hipotecadas al gas, que va a consumir nuestra paciencia y nuestros caudales, causaba encanto, ver desde la Puerta Real, a la de Bibarrambila, aquellas dos hileras de puestos, con confites disfrazados y el clásico manjar que era el indispensable en tan famosa noche, llenando la anchurosa mesa, cubierta de blanco mantel, é iluminada con dos faroles de lince de aceite, haciendo resplandecer la mercancía.

Y qué piñas y qué amasijos! Las habas de avellanas, de piñones, y para las aficionadas al canto, de cañamón y de alpiste.

Erán del verdadero dulce, nada de refinamientos ni coquetterías. Miel, y utos.

¿Qué se buscaba? Lo dulce. Pues eso era lo que encontraba el paladar.

Cuando Pepilla la de la calle de los Canchales, agarraba una y se le pegaban los dedos, decía su madre.

—Pero niña, dásela ya a José, que está hace un cuarto de hora con la boca abierta.

—Si no puedo, si se pega a los dedos, le responda.

Y el galán entonces con toda etiqueta le lamia las rosadas uñas y se chupaba la arropia como si fuera el néctar de los dioses.

Porque a la receta del amor, échense ustedes algunos terrones de azúcar, y no es menester de tragadero, sino que se sorbe con una mirrada, con un suspiro ó con una sílaba, que trastorna el espíritu, las potencias; y hasta lo nacido y por hacer, y la «impresulta», y hagamos puntos suspensivos.

Yo estoy por las barretas en la que el azcar figura por su ausencia. La miel la sustituye y con ventaja. ¿Qué se busca? El gusto al paladar? Pues ahí me encuentro.

Cuando dentro de la boca se hace un torción la masa barretil; y es fuerza con los dedos despegarse los dientes; es el colmo de lo típico y de lo tradicional y de lo que señalan las campanas de la basílica en los días que dura la Octava.

«No es verdad que en sus sonidos parece que dicen en sus lenguas de metal, «barretas, barretas?»

Y lo que son las cosas del mundo. Los garbanos tostados, que eran un accesorio de las fiestas, hoy ocupan posición sobresaliente.

De las cestas de los vendedores; del famoso pregón del garbanero, de «hoy viene porque viene» han pasado a expenderse en coches, y más aún en ferrocarriles callejeros. Pero su dureza continúa proverbial, y su enyesado molesta el estómago; y en cambio la barreta de la víspera del Corpus y el aguaduz con rosas de los famosos cafetines del Raton y del Malagueño eran (que ya no son) la nota culminante de la festividad del Corpus Christi, y cuyo manjar se tomaba después de palmoatear a Cúchares, y a Charpa en la antigua Plaza de Toros, cuando la entrada de sombra va-

lia diez reales, y era por su precio el colmo de la admiración universal.

ANTONIO JOAQUIN AFAN DE RIBERA.

La religión de la belleza.

Tolstoy va a ser destronado por Ruskin, el gran estético y eminente moralista y sociólogo inglés, cuyas palabras, según dice un escritor notable, «eran recogidas por sus admiradores con tan fervoroso cuidado, como las gotas de sangre de un mártir.» Sus libros, de cada uno de los cuales se han vendido veinte y treinta mil ejemplares, a pesar de su elevado precio, han dado a conocer en toda Inglaterra sus originales teorías de la vida y de la belleza. Célebre desde hace cincuenta años, son tantos sus admiradores, que ha sido necesario fundar sociedades de lectura Ruskiniana en Londres, Manchester, Glasgow y Liverpool, para comentar sus doctrinas, un periódico para anunciarlas y una librería especial en Londres, la Ruskin House, para propagarlas.

Ruskin es partidario resuelto de la belleza y enemigo decidido de lo feo, en cualquier forma que se presente, aunque sea útil. Está contra el vapor, los ferrocarriles y las máquinas; contra todo progreso que rechace o niegue su ideal de lo bello. Y estaba tan convencido de lo que escribía, que los cien mil francos que anualmente le producía su obra estética, los empleaba en llevar a la práctica la obra social que había ideado.

Pero muy poco hubiera conseguido si a su único esfuerzo se confiara. Sus admiradores le han ayudado con gran ventaja.

La propaganda en favor de las costumbres pictóricas y simbólicas de la antigüedad ha dado excelentes resultados. Podríamos citar muchos ejemplos. En Chelsea se celebra todos los años en el colegio de niños de Whitlands la fiesta de la primavera, presidida por la Reina de Mayo, elegida por escrutinio secreto, «no por su belleza ni por su ciencia, sino porque se hace querer».

Sus compañeras se colocan en dos filas y con palmas forman una bóveda bajo la cual pasa triunfante. La reina es coronada con flores y vestida con una túnica arcáica dibujada por Kate Greenway y adornada de una cruz de oro dibujada por Burne-Jones. Detrás de la elegida marcha la reina del año anterior, coronada únicamente con myosotis. Sube al trono y sus compañeras desfilan ante ella para saludarla y recibir de su mano el regalo, que consiste en una colección de las obras de Ruskin, magníficamente encuadradas.

El gran estético no restableció el imperio de la belleza entre los ingleses como quería, pero sí ha cesado de ser en muchas ocasiones, y a su instancia se fundó la sociedad para la conservación de los antiguos monumentos de piedra. Y, como dice muy bien M. de la Sizeranne, «si no se ha destruido los ferrocarriles se ha comprendido en Inglaterra que el campo podía ser un elemento de alegría, un oasis pintoresco, consiguiendo con sus doctrinas que hace algunos años fueran llamados varios artistas una comisión de los «lores» para informar si un valle quedaría afeado por un camino de hierro que se proyectaba construir».

A thing of beauty is a joy for ever: Una cosa bella es una alegría eterna. Nadie está más penetrado de esto que Ruskin cuya obra estética, que encarna una aspiración tan noble y muestra tan gran elevación de espíritu, sería una revelación para el público español el día que fuera traducida a nuestra lengua.

Colegio de Médicos.

La Sección Científica de esta Corporación, celebró sesión ordinaria, según se anunció en la noche del martes último. Continuó el debate pendiente sobre el caso clínico de gangrena, presentado por el Sr. G. Gonzalez Duarte y con motivo de dicho debate continuó también otra discusión, que se había suscitada en la sesión anterior, incidental sobre la acción del arsénico; intervinieron en esta los Sres. Peinado y Amor, defendiendo cada uno sus opiniones con numerosos datos de sus propias observaciones y de las de terapéutas distinguidos. Seguidamente hizo uso de la palabra el Sr. García González Duarte, para contestar a las observaciones de sus compañeros, y manifestando su satisfacción y gratitud por las atinadas é inteligentes indicaciones que había tenido el gusto de escucharles, se hizo cargo de cada una de ellas exposo acertados comentarios sobre todas y ofreció utilizarlas en beneficio del enfermo.

El Presidente de la Sección, Sr. Lopez Pelaez reanunció la discusión habida procurando armonizar las opiniones que se habían emitido. Con este objeto, dió a conocer, auxiliándose de figuras esquemáticas modernas las concepciones histológicas del sistema nervioso debidas al eminente profesor español doctor Santiago Ramon y Cajal, y así mismo se ocupó también de algunas consideraciones terapéuticas, recordando opiniones de otro médico español distinguido, el Dr. Olavide.

Luego dió las gracias y felicitó a todos los señores que habían intervenido en la discusión y contribuyeron con su ilustración a realzar el prestigio de la

Sección que tenía, según dijo, el alto honor de presidir.

A continuación el mismo Sr. Pelaez comunicó a la Sección una observación anatomo-quirúrgica de espina bifida y otra de un anómalo huevo de gallina, presentando el ejemplar por todo extremo curioso y raro.

Lo avanzado de la hora impidió poner a discusión las anteriores comunicaciones. Aprobóse en definitiva el Reglamento de la Sección y se acordó encargar el Discurs inaugural del año venidero al distinguido profesor de Patología general de esta Escuela de Medicina Sr. Oliver. Por la satisfacción que manifiestan cuantos señores, concurren a estas hermosas sesiones se comprende lo mucho que les agrada el giro que va tomando la Sección Científica del Colegio de Médicos de Granada.

Miscelánea.

Las oposiciones del cuerpo jurídico.—Es casi seguro que el ministro de Marina dictará en breve una real orden reconociendo a los 17 aspirantes, que no han obtenido plaza, pero que han sido aprobados en los ejercicios, el derecho a ingresar en el Cuerpo, para lo cual se constituirá el Cuerpo de aspirantes a las plazas que vayan vacando.

De guerra.

Reclutamiento y reemplazo.—El proyecto de modificación de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo, para evitar los abusos que se cometen en las quintas, ha sido remitido al ministro de la Guerra por el de Gobernación, que se ha mostrado conforme, según hemos oído, con las referidas modificaciones.

Sanidad militar.

El día 15 del próximo mes de julio, comenzarán en Madrid las oposiciones a plazas de médico segundo de Sanidad militar.

Las instancias solicitando el concurso se admiten en la sección correspondiente del ministerio de la Guerra, hasta el día 10 de julio.

Los opositores para las plazas vacantes en España no deben pasar de veinte años de edad; a los que deseen ocupar plaza en el ejército de Cuba, se les prorroga aquella hasta cuarenta años.

En grave peligro. En la placeta de Santa Ana, prendió fuego ayer, a las nueve de la mañana a las ropas que vestía Juana Fernandez, de 68 años de edad sin que se haya sabido la causa de ello; únicamente se le encontró en el bolsillo un barril con aceite de vitriolo.

Afortunadamente acudieron en auxilio de la víctima varios agentes de policía, quienes pudieron sofocar el fuego, sin consecuencias.

Los conciertos.

Esta noche se verificará el segundo concierto a gran orquesta bajo la dirección del maestro Perez Cabrero.

El concierto se verificará en el palacio de Carlos V, que estará convenientemente decorado, y en caso de que el mal tiempo impidiera su celebración en la Alhambra, tendrá lugar en el teatro.

Tomarán parte en dicho concierto además de la orquesta, la aplaudida primera tiple de la compañía Elías, señorita Montilla, el notable bajo señor Visconti y el coro.

Los pagos de los maestros.—La Gaceta ha publicado una real orden reconociendo a los presidentes de las Juntas provinciales de Instrucción pública la mayor diligencia y celo en el cumplimiento inmediato del real decreto de 19 de abril último y del de 1.º de mayo corriente, relativos ambos al pago de las atenciones de primera enseñanza, cuya puntual satisfacción es la voluntad terminante de S. M. se efectúe sin pretextos ni dilaciones censurables para quienes los ocasionen y para las localidades que los consientan, y disponiendo que los mismos presidentes den cuenta al ministerio, en el improrrogable plazo de ocho días, de haberse cumplido en todas sus partes las referidas soberanas disposiciones, manifestando, en otro caso, las causas que lo hayan impedido.

Heridos. Manuel Ortega de Torrox, de 30 años, morador en la placeta de la Sillería número 3, ingresó anteayer en la Casa de Socorro, herido en la cabeza por garrotazo que le propinó José Ojeda.

El herido fué trasladado a su domicilio después de hecha la primera cura.

También ingresó en la Casa de Socorro José Rodríguez, natural de Málaga, de 50 años, cochero, herido en la nariz a consecuencia de una caída casual, que dió desde el coche de punto número 94, cuyo accidente ocurrió en la carrera.

Servicios de la Guardia civil. La del puesto de Orgiva ha capturado en el cortijo Barquerina de aquel término al paisano Antonio Rodríguez, que ingresó en la cárcel del partido a disposición del juez de instrucción quien lo había reclamado en causa que se le sigue sobre le-

iones causadas a su convecino Francisco Villares.

Las fiestas.

Las de hoy.—Por la tarde a las cuatro, en el Veldromo de Armilla, primera carrera de velocípedos.

A las ocho y media de la noche distribución de premios a los alumnos del Círculo Católico.

A las nueve, segundo concierto.

Las de mañana.—Por la mañana, de ocho a diez, música en el paseo del Salón.

A las diez de la mañana, sesión de distribución de premios a los alumnos de El Fomento de las Artes.

A las cuatro de la tarde, en los Llanos de Armilla, segundas carreras de caballos.

A las seis de la tarde, solemne procesion de Octava.

A las nueve de la noche, concierto a toda orquesta, banda militar y coros, en el palacio de Carlos V.

Círculo Católico. El Círculo Católico de Obreros celebra esta noche la sesión para distribuir los premios a los alumnos de las escuelas que más se hayan distinguido por su constancia y aprovechamiento durante el curso que termina.

Del discurso se halla encargado el digno presidente de la sociedad, D. José Espinosa Bustos.

El cuarteto de voces compuesto de los señores Vidarte, Gomez, Ramirez y Fernandez, acompañados al piano por don Alvaro Saenz, y el sexteto de jóvenes aficionados, amenizarán la velada, tocando las piezas más escogidas de su repertorio.

La sesión dará principio a las ocho y a media de la noche.

Alumnos premiados.

Hé aquí la lista de los alumnos de la Escuela de Bellas Artes que han obtenido premios y cuyos trabajos se hallaron expuestos en el local de la escuela.

El premio del Ayuntamiento ha sido repartido entre los siguientes alumnos: En la clase de dibujo de antiguo, don Enrique Muñoz Vega.

En la de figura, D. Luis Pareja Cobres.

En la sección de señoritas, D. Isabel Molalouba.

En la de línea y adorno, D. Manuel Moreno González.

En la de dibujo con aplicación a las artes, D. Manuel Pareja Rodríguez.

En la de modelado y vaciado de adorno, D. Miguel Morales Marín.

También han obtenido premios extraordinarios los señores siguientes:

En la clase de antiguo: En figuras, D. José Rodríguez Acosta, premio; don Manuel Rivas, mención honorífica; en cabezas, D. Francisco García, premio; D. José Lopez Mezquita, mención honorífica; y doña Francisca Rodríguez, premio; en extremos, D. Cecilio Lopez, mención honorífica; D. Manuel Ibañez, id.

Dibujo y figura: D. Antonio Tejada, premio; D. Angel Gomez, id.

En cabezas: D. Francisco Alcántara, premio; D. Alberto Rodríguez, id.; D. Fernando García, D. Rafael Pastor, D. Francisco Díaz y D. José Villegas, mención honorífica.

En extremos: D. Manuel Roldán, premio; D. José Morales, premio; D. Manuel Ramos, D. Manuel Parises; D. José Hernández y D. Pedro Quesada, mención honorífica.

En la sección de señoritas: En antiguo y en figura: D.ª Dolores Esquiti, premio; mención honorífica.

En cabezas: D.ª Carmen Gracia, premio; D.ª Marta Lapresa, D.ª Elisa Sánchez y doña Concepción Sánchez, mención honorífica.

Dibujo y figura: D.ª Angeles Martín, premio; D.ª Matilde Mellado, mención honorífica.

En cabezas: D.ª Antonia Díaz y doña Concepción Pio, mención honorífica.

Dibujo de adorno: D. Esteban Jimenez, premio; D. José Valdivia, D. Alejandro González, D. José Ruiz, D. Antonio Cobos y D. Antonio Jimenez, mención honorífica.

Aplicación a las artes: D. José Merino y D. Enrique Muñoz, premio; D. Antonio Rodríguez, D. José González, don Ramon Baltran, D. Carlos Gomez, don Miguel Ayuso y D. Ramon Carrasco, mención honorífica.

Modelado y vaciado de adorno: D. José Sádaba Ramos, premio; D. Enrique Noguerales, mención honorífica.

Personal de maestros.

Por el señor Rector, a propuesta de la Junta de Instrucción pública, se han nombrado los siguientes maestros interinos:

D. Miguel Angel Ruiz, de la escuela superior de niños de Loja.

D. Manuel Martín Rodríguez, de una de las elementales de Loja.

D. Emilio Ceballos Esquemini, de la elemental de Rubite.

toda actividad pesquias á fin de dar con los criminales autores del atentado de Barcelona.

Hasta ahora han resultado infructuosas todas las gestiones hechas por la policia.

En Sabadell ha sido detenido por orden del juez que instruye la causa, el conocido anarquista Juan Vilaseca.

Se ha interesado por la misma autoridad la busca y captura de Domingo Froitas, tambien señalado como anarquista y sobre el cual recaen vehementes sospechas de ser autor del delito.

La policia, á pesar de sus esfuerzos no ha podido encontrar todavia á este individuo, Almodóbar.

Entierro de las victimas

Acaba de verificarse en Barcelona el entierro de las siete victimas del atentado que se perpetró anteaer en aquella capital.

El acto ha sido una importante manifestacion de protesta contra los anarquistas.

Han asistido las autoridades y una inmensa muchedumbre, habiéndose cerrado los talleres y el comercio en señal de duelo y para poder unirse al fúnebre cortejo de los comerciantes y operarios.—Almodóbar.

Más detalles

Telegrafian de Barcelona diciendo que continúan con gran actividad las detenciones y registros en los domicilios de los anarquistas.

En uno de estos registros, encontráronse varios cartuchos de dinamita á un individuo llamado Cardenal.

Este ha sido detenido. Han fallecido algunos de los heridos que se hallaban en el hospital.

Apesar de los rumores que han circulado de que se iban á arrojar bombas al paso del entierro de las victimas de la explosion, ha asistido una inmensa muchedumbre.

Las mujeres lloraban y caian desmayadas al suelo al ver desfilar los cadáveres de los inocentes niños victimas del salvaje atentado.

Vigilase entre otros anarquistas á un negro filibustero. Almodóbar.

Los exministros liberales

Los exministros liberales que tienen asiento en el Senado, han tomado el acuerdo de autorizar á D. Alejandro Gironard y al Sr. Romero Giron para que exhorten á sus compañeros en la comision de actas, para que activen el examen de las mismas con objeto de que el Senado pueda constituirse inmediatamente.

En caso de no ser revisadas las actas con la actividad precisa para la pronta constitucion del Senado ocasionando con este motivo su demora, la minoria liberal protestará para eludir las responsabilidades que al no votarse los presupuestos en tiempo oportuno pudieran exigirseles.

La guerra.

Noticias oficiales

Los telegramas oficiales recibidos á última hora de esta noche dan cuenta de varios encuentros entre nuestras tropas y los rebeldes.

En estos encuentros hemos hecho 24 muertos y 6 heridos al enemigo.

Además se hicieron dos prisioneros y se presentaron seis insurrectos á indulto.

Se les han cogido tambien bastantes caballos y 256 reses.

Nuestras bajas fueron seis soldados heridos.

Otro atentado

La columna del coronel Gasco operando cerca de Ventas de Casanova, en jurisdiccion de Santiago encontró á la partida de Calixto Garcia, á la que batió.

Los insurrectos cometieron en esta accion un villano y reprochable atentado.

Encendieron una fogata y al acercarse nuestras tropas echaron en aquella una considerable cantidad de dinamita.

El explosivo hirió á ocho soldados, por fortuna todos leves.

La columna dispersó por completo á los rebeldes. Almodóbar.

En Punta Brava

El teniente Sr. Sagasti con una pequeña columna, batió en Punta Brava á un grupo muy numeroso de rebeldes, causándoles numerosas bajas.

En esta accion tuvimos dos muertos, entre ellos el teniente don Juan Montes. Almodóbar.

Contra Calixto Garcia

Telegramas recibidos de la Habana, dicen que el general Weyler ha celebrado una importante conferencia con los generales señores Ruiz, Bazan y Garrich.

Dicha conferencia ha tenido por objeto establecer los medios conducentes á preparar en la provincia de Matanzas y en las Villas una operacion para derrotar por completo á las partidas de Calixto Garcia, que actualmente se hallan en aquellas inmediaciones.

Espéranse con vivo interés los resultados de esta accion combinada.—Almodóbar.

Declaraciones de un yankee

Un redactor del «Diario de la Marina» en la Habana ha sostenido conversacion con un individuo de nacionalidad yankee.

Este ha manifestado al redactor que los norteamericanos desean que se declare la beligerancia de los insurrectos por entender que esto sería una garantía de los intereses mercantiles de los yankees en las relaciones de los Estados Unidos con la isla de Cuba.

Indicó además que existe en los Estados Unidos el propósito de comunicar con los insurrectos, entablado con ellos negociaciones para la pacificacion de la isla. Almodóbar.

Los valores

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65'03 y 65'05; 3 por 100 francés, 101'80 y 101'75.—Fabra.

Exterior español, 64'62.—Fabra.

Menelik

Segun noticias recibidas de Snakin, el emperador Menelik ha prometido á los derviches proveerles de armas y municiones para que puedan seguir la lucha contra los anglo egipcios. La via férrea de Trob á Tonkital se halla terminada. Fabra.

Lo de Creta

El Embajador de Francia en esta capital, Sr. Gambon, ha recomendado al Sultán la conveniencia de seguir una política de conciliacion con objeto de calmar la agitacion de Creta. El Consejo de ministros ha deliberado extensamente acerca de la recomendacion del diplomático francés. En esta capital se han verificado algunas detenciones de armenios y registros domiciliarios en Constantinopla y en Pera.—Fabra.

Asesinatos

Asegúrase que una partida de kurdos atacó á los obreros empleados en los trabajos del ferrocarril de Smirna á Kasaba, ocasionando numerosas victimas de diferentes nacionalidades, entre ellas el ingeniero jefe de las obras.—Fabra.

Incidente comentado

Ha sido y continúa siendo muy comentado en esta poblacion un suceso ocurrido ayer en el Circulo alemán. Al recibir este la visita del principe Enrique de Prusia, dijo su presidente que se cong atulaba al ver honrado su domicilio por un delegado del Emperador y su séquito. El principe de Baviera, que se

hallaba presente al acto, protestó de aquellas palabras, declarando que no pertenecía al séquito de ningun emperador. El principe alemán se ausentó inmediatamente, pero este hecho viene á demostrar que las naciones secundarias que forman en el imperio germánico, no se encuentran muy propicias á aceptar sin protesta la política absorbente del mismo.—Fabra.

Muerte de Julio Simon

A las once y cuarenta minutos de la mañana de hoy ha fallecido el ilustre político y pensador Julio Simon. Contaba la edad de ochenta y dos años; pero las energias de su espíritu eran tan notorias que apenas pasaba día sin que algun trabajo de su pluma examinara con tanta elevacion como justicia los problemas del momento con criterio expansivamente conservador. Julio Simon fué ministro Presidente del Consejo, senador y diputado; trabajó incansablemente por el desarrollo de la instruccion pública y de todo cuanto se relaciona con el verdadero progreso. Hace pocos años presidió un congreso literario en España por cuyo país sintió siempre verdadera predileccion. La noticia de su muerte aunque esperada ha producido muy dolorosa impresion en esta capital.—Fabra.

Vapor correo

Ayer domingo salió de este puerto para Barcelona el vapor correo «Monserat» de la Compañia Trasatlántica. Fabra.

Combato

En el combate librado anteaer en Vonkolies entre tropas turcas é insurrectos, los cristianos resultaron vencedores apoderándose de cuatro cañones y 600 fusiles Martini de los turcos. Por una y otra parte hubo numerosas pérdidas. Fabra.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 0/0 interior contado, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizable, Cubas viejas, Cubas nuevas, Acciones del Banco de España, Idem de la Arrendataria de Tabacos, CAMBIOS, París, 8 dias vista, Londres, 8 dias vista.

EL PESO QUE UN REY LLEVABA.

Es maravilloso cuánto los hombres pueden vivir y cuánto trabajo pueden ejecutar aun bajo circunstancias adversas. Había una vez en Europa un gran rey, que gobernaba un dilatado imperio y dirigía muchas campañas, mandando siempre en persona sus ejércitos.

Y, sin embargo, aquel hombre no era más que un hombre pequeño y delicado, y no había tenido en toda su vida un día bueno; de manera que, muy á menudo, conducía sus gentes á la batalla en medio de un dolor tal, que escaseamente le permitía mantenerse á caballo. Pero por fin la enfermedad le venció, y murió de consuncion en su real palacio. No murió, empero, porque no tuviese nada que comer, sino porque no podía comer nada. Y sin embargo, hubiera podido vivir aun más, y hecho aún más de lo que hizo, si hubiera poseido tan solo el poder que nace de la buena salud. Cualquier remedio que hubiera podido curarle hubiera evitado las terribles calamidades que su pueblo sufrió á causa de las circunstancias políticas que signieron á su muerte. Pero ¡ay! que aquel remedio no existía entonces.

Delante de nosotros tenemos una carta escrita por el Sr. D. Victor Burgos, de Cañete, provincia de Cuenca, fechada en 2 de noviembre de 1893. En ella nos refiere un notable caso de enfermedad y de restablecimiento. Por espacio de veinte años había sufrido de gastralgia crónica, ó dispepsia inflamatoria. No hay enfermedad más conocida entre el pueblo que esa, porque ninguna es tan común, ni causa más incapacidades, ni más agudos dolores, ni produce desembolsos más considerables á causa de los vanos esfuerzos para procurarse alivio y curacion.

El Sr. Burgos, cuyas palabras copiamos, dice: «Per espacio de veinte años me vi afligido por dolores de cabeza más ó menos fuertes. Durante los primeros progresos de la enfermedad perdí todo gusto por el alimento, y el poco que comia era solo forzándome á mi mismo, ó inmediatamente después de tomarlo me veia sujeto á un gran malestar. Después de haber probado, sin buen resultado, muchas medicinas, ni por casualidad, hablar de una que, por fin, me restableció la salud; y fué realmente un día feliz para mí aquel en que por primera vez aculé á dicha medicina, pues escaseamente había terminado una botella cuando ya me sentí aliviado, y no bien había consumido la segunda cuando estaba curado por completo. Ahora tomo toda clase de alimento, como tambien frutas, y nada me hace daño. Así pues, en prueba de mi gratitud, desee que estos hechos sean dados á conocer al público por medio de los periódicos y será justo decir que compré la medicina en la Farmacia de la Viuda de Arnan, de esta localidad. (Firmado) Victor Burgos.»

Permitásenos, así mismo, citar á propósito del mismo asunto, el testimonio de otra persona, el Sr. D. Federico Arguch. Dice así: «Durante siete años estuve sufriendo de indigestion y dispepsia, que me producian agudos dolores de cabeza y en todas partes del cuerpo. No tenia apetito y perdí toda mi fuerza. Cansado ya de consultar doctores y de probar diferentes medicinas, me resolví á probar una preparacion de la cual había oido decir maravillas en casos iguales al mio, en que ya los pacientes habían perdido toda esperanza de volver á recobrar la salud. Compré, una tras otra, dos botellas en la droguería que en esta platiene la Viuda de Arnan, y al concluir la segunda me hallé radicalmente curado. Tendré mucho gusto en ver publicada esta declaracion mia, si V. lo juzga conveniente. (Firmado) Federico Arguch.»

Publicamos, con gusto, las dos cartas anteriores, por el bien que tenemos por seguro hará en casos de otras personas que tengan tanta necesidad de aquella medicina como tuvieron nuestros amigos, pero que aun no hayan comprobado sus virtudes. Se llama el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y nos aseguran que ha merecido la mejor acogida por parte de las personas desinteresadas, en todo el país, y cuyas cartas aparecen diariamente en la prensa.

Los Sres. A. J. White, Limitado, de la calle de Caspa, número 155, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviar gratis á todas las personas que se lo soliciten un folleto ilustrado que explica las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel se halla de venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Precio: Frasco 14 reales. Frasco pequeño 8 reales.

Sección religiosa.

Santo de hoy.—Sta. Margarita, San Crispulo y San Restituto.

Jubiléo de las cuarenta horas.—En la Santa Iglesia Catedral. Procesion con S. D. M. para manifestar á las siete y media y para ocultar á las seis. A las nueve misa mayor y predica el Sr. Canónigo Lectoral.

Hay funcion en San Bernardo, Zafra y Santa Paula á las diez; en ésta predica D. José Bueno Pardo. En las Capuchinas á las diez y media funcion en la que predicará el Sr. Canónigo Penitenciarío.

En las Angustias, S. Justo, la Magdalena y la Catedral misa de doce. Ejercicios.—Al Sagrado Corazon de Jesús en los Hospitalicos y Capuchinas y la Magdalena á las siete de la mañana. En Sta. Inés á las seis de la tarde y en Sta. Ana á la oracion.

Novena.—Al Sagrado Corazon de Jesús en Sta. Catalina de Sena, iglesia de Gracia, S. Bernardo, Zafra, Comendadoras, Sta. Isabel, Santa Maria Egipcíaca y Ntra. Sra. de los Angeles á las seis de la tarde. En ésta y Sta. Ana se hace tambien la novena de San Antonio de Padua.

Procesion.—En la Catedral á las seis y en Sta. Paula y las Capuchinas á las seis y media. En el Sagrario á la oracion ejercicios de la Preciosa Sangre de Jesús.

Rosario.—En San José, el Salvador, San Andrés, San Matias y San Ildefonso á las ocho. En las demás iglesias á la oracion. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Antigua en la Catedral.

Funcion al Smo. Sacramento. El jueves 11 del corriente á las once de la mañana se celebrará una solemne funcion al Santísimo Sacramento en la iglesia de las Carmelitas Descalzas reales de esta capital, en la que predicará el Sr. Dr. D. Hilario Garcia Quintero.

Por la tarde despues de la Octava en la catedral, saldrá S. D. M. en procesion por las calles de la Colcha, Mendez, Nuñez, Zacatin, Sierpe Alta á la iglesia.

Desde Moraleda. Las flores de Maria se han celebrado en el pueblo de Moraleda de Zafayona brillantemente y terminaron con una funcion solemnisima en la que el celoso párroco de Villanueva, D. Gabriel Ballester hubo de pronunciar un sermón muy elocuente.

Tambien se han verificado en Moraleda procesiones y solemnes cultos en las últimas festividades; hallándose muy agradecido aquel vecindario al párroco de Villanueva, por la asiduidad con que les asiste, pues apesar de que la parroquia residencia del cura se encuentra á cinco kilómetros de distancia, no se dá el caso de que este falte una sola vez á su ministerio sino que se excede en el cumplimiento de su deber demostrando á sus feligreses de la Moraleda, un cariño al que estos corresponden con largueza.

Cultos en San Matias. El día 12 del corriente dará principio al teque de oraciones la solomna novena á San Antonio de Padua que en esta iglesia le dedican sus devotos en union del clero de la misma; el 13 día del Sauto, á las nueve de la mañana será la funcion principal en la que será orador el doctor D. German Aledo, capellan de honor y predicador de S. M.

Al mismo tiempo se hará tambien la novena del Sagrado Corazon de Jesús por mandato del Reverendo Señor Arzobispo, por las necesidades de la Iglesia y de España.

Hasta poca há éramos los españoles tributarios, como de tantos otros artículos, de las diversas marcas de Agua de Colonia que se nos entraban por las fronteras. Hoy se ha probado que en la nacion sabemos elaborar mejores Aguas de Colonia que los franceses, alemanes, rusos é ingleses, con la no despreciable cualidad de que la de nuestros compatriotas nos cuesta mucho menos dinero. Buena prueba de ello es la baja de la importacion y las ventas enormes de la tan renombrada Agua Colonia de Orive en frascos de batalla y de lujo como la mejor presentada por los extranjeros. Granada: Farmacia de Ocaña.

La emulsion de Lanman y Kemp preparada con el aceite de hígado de bacalao más puro que producen las pesquerías de la Noruega, es un poderoso reconstituyente de las naturalezas débiles y su remedio seguro é infalible contra todas las afecciones del pecho, de la garganta y de los pulmones y demás casos para los cuales se prescribe el aceite de hígado de bacalao puro.

Por su forma y sabor es agradable al paladar y siendo en extremo digerible puede soportarla el estómago más delicado.

Advertisement for Doña Paula Torres, Viuda de Collado. Includes text: CUARTO ANIVERSARIO. LA SEÑORA Doña Paula Torres Viuda de Collado. Falleció el día 10 de Junio de 189...

Advertisement for Mil pesetas. Includes text: Mil pesetas al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Advertisement for Berlina y jardinera. Includes text: Berlina y jardinera. En perfecto estado y precio arreglado se venden, Alcantarilla 2.

Advertisement for Subasta. Includes text: Subasta. Los liquidadoras designados al efecto anuncian la subasta pública y extrajudicial de la fábrica de azúcar de caña y destilacion de alcohol nombrada «Ingenio San José» situada en la playa de Motril y de la propiedad de los Sres. Auriolos, Ravassa y Moré en liquidacion.

Advertisement for Colocacion. Includes text: Colocacion. La desea un jóven, con título de profesor de instruccion primaria, de buena familia y con las mejores referencias. Se ofrece á desempeñar alguna administracion particular, oficina ó despacho de algun negocio, pues posee conocimientos administrativos y de contabilidad que ha practicado.—Darán razon en la calle del Correo Viejo, número 19.

Advertisement for Perdida. Includes text: Perdida. Desde la Catedral á lo alto del paseo de la Bomba se ha perdido un pendiente de filigrana. Quien se lo haya encontrado y haga el favor de devolverlo en la calle de Jesús y Maria número 6, 2.º piso, se le gratificará.

Advertisement for Perdida. Includes text: Perdida. Desde la Catedral á lo alto del paseo de la Bomba se ha perdido un pendiente de filigrana. Quien se lo haya encontrado y haga el favor de devolverlo en la calle de Jesús y Maria número 6, 2.º piso, se le gratificará.

Advertisement for Colocacion. Includes text: Colocacion. La desea un jóven, con título de profesor de instruccion primaria, de buena familia y con las mejores referencias. Se ofrece á desempeñar alguna administracion particular, oficina ó despacho de algun negocio, pues posee conocimientos administrativos y de contabilidad que ha practicado.—Darán razon en la calle del Correo Viejo, número 19.

Advertisement for Perdida. Includes text: Perdida. Desde la Catedral á lo alto del paseo de la Bomba se ha perdido un pendiente de filigrana. Quien se lo haya encontrado y haga el favor de devolverlo en la calle de Jesús y Maria número 6, 2.º piso, se le gratificará.

Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Advertisement for Salicilatos de Vivas Perez. Includes text: En toda clase de vómitos y diarreas y en toda clase de indisposiciones del tubo digestivo EN NIÑOS Y ADULTOS Emplear los Salicilatos de Vivas Perez adoptados de R. O. por el Ministerio de Marina y por el de Guerra. Los recomiendan indiscutibles autoridades médicas. Celebran con entusiasmo sus efectos cuantos los usaron. Pidense en todas las Farmacias y Droguerías del mundo. SE IMITAN Y FALSIFICAN SIN RESULTADO

PARA VESTIRSE BIEN

empleando telas de la mejor calidad y de los dibujos más nuevos, pues se han escogido en las fábricas más acreditadas de España y del extranjero para la próxima estación, debe el público visitar el establecimiento de tejidos situado en las calles

Príncipe, 7 y San Sebastian, 9, • LAS AMÉRICAS, • Príncipe, 7 y San Sebastian, 9,

ya cuyo frente están los acreditados comerciantes SEÑORES ALBA HERMANOS, propietarios y fundadores del mismo. Pueden los lectores formarse una ligera idea de la importancia de los beneficios, fijándose en la nota de precios que á continuación detallamos:

LANAS para trajes, siete cuartas ancho, á 6, 8, 10 y 12 reales.
 GORGAS y vicuñas, azul marino y negras, á 8, 10, 12 y 16 reales vara.
 ESTAMBRES, chevrots, Australias y lanas muy recomendables por su colorido sólido, duracion y novedad, á 16, 20, 25 y 30 reales vara.
 CORTES PANTALON de verdadero estambre, con listas seda, gran novedad, á 35, 40, 50 y 65 reales vara.
 RTES DE VESTIDO con ocho metros, de batista cubana, á 6 reales.
 IN MENSO SURTIDO en batistas, piqués, satenes, surah inglés

ses y fruncidos, á 1, 1 y 1/2, 2, 3, 4 y 5 reales vara.
 SEDAS para blusas y vestidos, lo más nuevo y elegante, á 6, 8, 10 y 12 reales vara.
 ALPACAS lisas y brochaditas, sargas, crespones, lanas fantasia, muselinas estampadas, armures y todas las últimas novedades á precios sumamente reducidos.
 TOCAS blanda, tules, granadinas para mantos, velos, vueltas, encajes, cintas novedad é infinidad de géneros á precios que no admiten competencia.
 GRAN DEPOSITO de corsés, fabricacion especial; corsé doble forrado, desde 6 reales. Corsés para niñas, desde 1 y 1/2 rea-

les. Corsés superiores, desde 10 reales hasta 70.
 MEDIAS para señoras y niñas, de lo mejor que se fabrica en algodón, hilo Escocia y seda; calcetines de gran novedad; camisetitas algodón, hilo y seda y un especial surtido en géneros de punto.
 INMENSOS SURTIDOS en sombrillas de las más elegantes á precios increíbles.
 SOMBRILLAS para niñas, desde 2 y 1/2 hasta 10 reales.
 Id. para señoras » 12 » 80 »
 El primer surtido en pañuelos legítimos de Manila, tanto lisos como bordados.

Nota importante. Para mayor comodidad del público y estudiando la verdadera economía para el comprador, de acuerdo con uno de los mejores sastres de esta capital, se hacen trajes á la medida que podemos asegurar por su confeccion, buenos articulos y precios reducidos son de verdadera conveniencia.



Zarzaparrilla del Dr. Ayer

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO

EN LAS

EXPOSICIONES UNIVERSALES de BARCELONA y CHICAGO.

EL EXTRACTO COMPUESTO DE ZARZAPARRILLA DEL DR. AYER

es un medicamento reconocido por las eminencias del mundo civilizado

COMO EL MÁS EFICAZ

**PARA PURIFICAR LA SANGRE,
 VIGORIZAR EL SISTEMA,
 CURAR LAS ESCRÓFULAS,
 LAS ENFERMEDADES HUMORALES**

aunque sean hereditarias y toda clase de enfermedades de la piel.

Por esta razón esta excelente preparación ha obtenido varias Medallas de Oro en Certámenes Universales y últimamente acaba de alcanzarias en las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

La diferencia entre este medicamento y sus similares consiste en que éstos debilitan forzosamente el organismo, mientras que el del Dr. Ayer lo purifica y le dá, al mismo tiempo, un vigor notable, devolviéndole la energía que había perdido. De ahí que todos los enfermos afectos de desórdenes en el hígado, y los predispuestos á la tisis, como lo están los escrofulosos, tomen diariamente este precioso agente terapéutico, con muy buenos resultados, durante largas temporadas.

En la primavera y verano cuando la sangre está más enriquecida en principios plásticos, viene indicadísima la prescripción del Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Las escrófulas de los niños manifestadas por tumores fríos, costras en la cabeza, hinchazón del vientre, tumores blancos, caries de los huesos, etc., etc., se tratan rápidamente con el Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Este excelente renovador de la sangre sirve á la vez para tratar con gran éxito las úlceras y los dolores en los huesos que sienten los que padecen enfermedades secretas.

En el tratamiento de las dolencias propias de las mujeres, la Zarzaparrilla del Dr. Ayer presta su concurso, curando en poco tiempo las irregularidades del período menstrual, los dolores ováricos tan frecuentes en dicho período, la leucorrea ó sea los flujos, y demás desórdenes originados de la misma causa.

Este medicamento, universalmente conocido, está compuesto de los extractos más puros de Zarzaparrilla, de estilingia, podofilo y otros VEGETALES, combinados con sales reconocidas como muy eficaces para combatir las enfermedades antes indicadas.

Se hallará de venta en todas las droguerías y farmacias.

NOTA: Se recomienda muy especialmente que cuando se desee comprar un frasco de Zarzaparrilla del Dr. AYER se exija que sea PARISIENSE de dicho Dr., y se RECHACE cualquier otra marca que se ofrezca en sustitución. El nombre de "AYER'S SARSAPARILLA" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada frasco.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor

HARINA LACTEADA NESTLÉ

18 medallas de ORO

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

PREPARACIONES de

GONZALEZ PERALES

Farmacia San Gil.—Granada

Paracetamol de la dentición.—Cura todos los padecimientos que acompañan á la salida de los dientes, tales como Diarreas, vómitos á todo tratamiento, dolores, ataques convulsivos y calenturas, facilitando el trabajo. Caja, 6 rs.; botella, 6; frasco, 4.

Quina dulce.—La preparación de imprescindible necesidad en la terapéutica infantil, permite administrar la quina en todos los casos en que se encuentra indicada, y que el sabor amargo sea ya un obstáculo para su empleo. Se expone en cajas que contienen diez papeles y cada uno diez centigramos de mejor sulfato de quina. —Caja, 8 rs.

Café Nervino Medicinal.

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Se vende en botellas, á 8 y 5 pesetas caja. —Se remite por correo á todas partes.

Vector Nervino.—Caracas, ed.—Madrid. En Granada, farmacia de Gomez Torres y de San Pablos.

ESCOGIDOS

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN & KEMP

HA OBTENIDO LA APROBACION DE EMINENTES DOCTORES QUE LE DAN LA PREFERENCIA Y LO RECETAN SIEMPRE EN LAS ENFERMEDADES PULMONARES, ESCRÓFULA, ETC. POR CONSIDERARLO EL ACEITE MAS PURO Y RICO EN PODER CURATIVO QUE SE OFRECE AL PUBLICO

Y RICOS

Al por mayor.—Sres. Ferrer y Vicens y Cia. —Barcelona.

DIGESTIVO CLIN

El Digestivo Clin debe tomarse en la dosis de una copita de las de licor á cada comida en los casos de Dolores de estómago, Dispepsias, Gastritis, Gastralgias.

Es el más poderoso de los digestivos para estimular y restablecer las funciones del estómago.

Casa CLIN y Cia, 20, Rue des Fossés-St-Jacques, PARIS y en las Boticas

LA PALATINE

COMPANIA INGLESA DE Seguros contra incendios, EXPLOSIONES Y ACCIDENTES PERSONALES. Á PRIMA FIJA. (The Palatine Insurance Company, Limited)

Establecida legalmente en España, desde 1891.

CAPITAL: 34.000.000 de pesetas.

Pagos en 1894 por Primas, Rentas, Intereses, etc. Ptas. 22.975.530
 Dividendos pagados en 1894. " 14.296.825

Como la Compañia no es mútua, sus Asegurados no incurrir en responsabilidad alguna. Los siniestros se arreglan y se pagan inmediatamente en la oficina de Granada.

La Palatine, tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales segun como garantía para sus Asegurados en España.

Oficinas principales: 32 Brown Street—MANCHESTER.
 101 Cheapside—LONDRES, E. O.
 Dirección de la Sucursal de España: Calle de Alcalá, 23.—MADRID.
 Delegado en la provincia de Granada: Sr. D. Luis Moreno.—Oficina: calle de Frailes, núm. 1

La Mañana de Colon.

Delicioso néctar fabricado con alcohol puro de vino y sustancias aromáticas especiales que le dan un gusto y un sabor agradabilísimos.

TÓNICO—APERITIVO—DIGESTIVO.

Los pedidos á sus fabricantes los señores

GARCIA HERNANDEZ Y COM.

ARMILLA (provincia de Granada.)

Al por menor, en los principales cafés y establecimientos de ultramarinos de Granada.

Se vende Se vende

una cama de nogal, de matrimonio. Calle de la Duquesa, núm. 14, carpintería, dárselo razon.

un malscate de hierro con su máquina trituradora de habas. Darán razon, calle de Mano Hierro, núm. 17.

Establecimiento de carruajes de alquiler.

Calle de los Frailes, 7.—Teléfono 11.

En dicho establecimiento hay toda clase de carruajes para el servicio público y para viajes, y de pagada en la placeta de las Pasiegas.

Dinero por alhajas.

Calle de San Isidro, núm. 2, casa de préstamos "El Teléfono." Operaciones al 2 por 100 desde diez pesetas á mil. Desde esta cantidad en adelante á precios convencionales. Esta antigua y acreditada casa de préstamos es la que más dá y menos intereses lleva. Vende en pública subasta á las 4 de la tarde.

GABINETE RESERVADO.

El Retiro.

Ha quedado abierto al público un despacho de FRESA por cuenta del labrador en la misma huerta, sitio delicioso y cerca de la capital, donde se servirán libras y raciones.

Tambien se sirven chocolate, leche y excelentes bebidas, todo á precios económicos y servido por camareros.

Huarta primera del callejon de Antonio á espaldas del chalet del Sr. Moreno, al final de la calle de Recogidas.

Ama de cria

con leche fresca, para casa de los padres. Darán razon en la posada de la Trinidad.

Verdadera ocasion.

Se venden dos preciosas colomeras arábicas, iguales. Darán razon, calle de Ballesteros número 8.

ESENCIAS de anís, Rom, Cognac, etc.

Se mandan instrucciones al hacer el pedido para fabricar tan buenos licores como en España y extranjero. Con un kilo de esencia de Anís ó de otra cualquiera, se pueden fabricar 600 litros, sin necesidad de aparatos.

Dirigirse á los Sres. Olazola y Compañia, Ronda, 30, Bilbao.

SALCHICHERIA EXTREMENA.

5, PIÉ DE LA TORRE, 5.

La antigua y acreditada salchichera de Pedro Quintana Muñoz, ofrece al público los renombrados garbanzos de Castilla, jamones dulces, chorizos, salchichon, embuchado de lomo. Especialidad en quesos de bola á precios arregladísimos.

Carne de ternera, á 1 peseta y 10 céntimos libra, y de cordero, á 65 céntimos.

No confundir: PIÉ de la Torre, 5.